

En Badajoz, un mes plana, 5 céntimos de peseta la línea. Los permanentes, los que se publiquen en las demás planas y los comunicados, a precios convencionales.—Los originales no se devuelven.

# La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACION DE "LA CRÓNICA"

Badajoz.—Año LXII.—Núm. 12.731

Redacción y Administración: Arco Agüero 18.

Miércoles 20 de Diciembre de 1916

## LA GUERRA EUROPEA

### La situación militar

El general Nivolle ha inaugurado su mando de comandante jefe de los ejércitos del Nordeste y el Este, asestando un golpe muy duro a los alemanes en la orilla oriental del Mosa. Ha ocupado a Vacherauville Louvemont, Las Chambrettes, Hardaumont y Bezouvaux.

Ha hecho 9.000 prisioneros, de ellos 250 oficiales. Ha destruido—lo que es lo más importante—las instalaciones de artillería pesada que tenían los germanos mas allá—al otro lado—de la altiplanicia de Douaumont.

Sigue, pues, el plan aliado de no dar reposo a los alemanes en el frente occidental.

Una noticia importante: Grecia aceptó el ultimatum de los aliados.

Según los últimos despachos los franceses se han apoderado del pueblo de Bezouvaux, completando así la victoria alcanzada por ellos en Verdun. Son ahora dueños de sus movimientos y si los alemanes intentasen una ofensiva seria, encontrarían enormes obstáculos para llevarla a cabo. Con la pérdida de la cota de Poivre, de la cota 378 y de Hardaumont han abandonado los últimos puntos de observación que podían facilitar sus operaciones contra Verdun.

Nada nuevo en los demás frentes. Los ruso-rumanos se retiran en ambos lados del Danubio y tratan de alcanzar al grueso de las fuerzas rusas. Mackensen intenta llegar antes que ellos.

## MADRID AL DIA

### (IMPRESIONES)

Estamos en huelga general con muchísimas excepciones.

Quien huelga totalmente es el sol, que ha cedido su imperio a una lluvia constante, pero variada, pues tiene a veces carácter de mollina y a veces de catarata niagaresca.

¿Se divierte uno con tales variaciones!

—Oye, «Argos»—me ha dicho un compañero—: ¿vamos a ver cómo anda la huelga?

—¡Quita, hombre—le ha respondido—; si las huelgas son de lo más paradito que se ve! ¡Y con semejante lluvia y con el impermeable y los chanclos inservibles!..

—Montaremos en tranvía.

—¿Pero circulan?

—Menos el de Norte a Atocha, que dejó de circular hace medio año sin conocimiento de causa, corren todos. El paro no es general.

—Ya lo sé. Nosotros hemos asistido a la Redacción anoche y tendremos que asistir en la próxima. Aquí no huelgan más que los panaderos.

—¿Si vieras tú el pan que me trajo ayer la criada! Unas barritas como orugas con ataques epilépticos...

—Y a mí unos panecillos de gajos como hechos en el país de Liliput.

—Pero bien pesados.

—Igual que el plomo.

—Y crudos.

—Igual que el cocido antes de ponerlo a la lumbre.

—Ya ves, un cocido crudo; el colmo de la «crudidad».

—¿Estás seguro de que esa palabra existe?

—O crudeza.

—Eso es. Porque no es bien que huelga la Gramática.

—Chico, cuando huelga el sentido común, puede y debe holgar todo.

—¿Huelga el sentido común?

—¿Eres ironista, y lo preguntas?

—Sí, porque ha triunfado estos días en varias órdenes, ya políticas, ya sociales.

—Cítame casos.

—Y personas. ¿Olvidas el triunfo de Alba en el Congreso? ¿No triunfaron con él la modestia, la conveniencia, la justicia, la economía y otras cosas que están por encima del sentido común?

—Eres un terrible dialéctico.

—¿No ha triunfado la conciencia sobre el crimen! La realidad, ¿no se ha sobrepuesto a los dramas y las novelas, y aun a las leyendas que nos hablan del remordimiento y su acción revulsiva?

—Es verdad. Yo dudaba del remordimiento. A puro ver desalmados que, con muchos crímenes encima, viven tranquilos y se erigen desenfadadamente en arbitros de la moral, había creído que el remordimiento sólo existía en los folletines; pero ese profesor odontólogo y envenenador a quien el gusanillo de la conciencia hizo depositar sus pecados en la Dirección de Seguridad, me ha convencido de lo contrario. Únicamente que estos triunfos se elevan por más allá del sentido común.

—Para que veas que hay más allá.

—Pero más que Alba no hay.

—No. Se ha quedado muy atrás Romanones.

ARGOS.

## SOBRE LOS RUMORES DE PAZ

Es bien comprensible que Alemania haga esfuerzos especiales en pro de la propaganda de la paz. Sabe tanto como sus aliados que cada día que pasa se aleja más de la victoria. Sea cualquiera su preparación durante el invierno, la llegada de la primavera marcará una diferencia mayor que nunca entre la fuerza del bloque que preside y la de los aliados que la rodean. No es, por tanto, sorprendente que gentes de nombre alemán y de raza alemana formen Sociedades para la paz como el Comité Americano para la Conferencia de la Paz.

Según parece, los alemanes cuentan influir sobre los neutrales en este sentido mediante su invasión de Rumania, y este argumento ha pesado en su decisión de llevar a Rumania el principal esfuerzo militar, por lo menos tanto como la urgente necesidad de aumentar con el botín rumano el hambre del pueblo. Cualquiera que sea el efecto de los progresos alemanes en Rumania, sobre los neutrales hay una cosa de la que no cabe dudar, y es que sobre los aliados solo puede producir un renuevo de la decisión de combatir hasta el fin, y probablemente, una prolongación de la guerra, en cuanto habrán de luchar hasta restablecer todas las pequeñas naciones que han sido objetivo preferente del ataque de Alemania.

El ex ministro de Negocios Extranjeros de Alemania, Herr von Jagow, que no es ciertamente de los alemanes más brutalmente imperialistas, dijo en una ocasión que «los Estados secundarios no pueden en estos tiempos seguir llevando la vida independiente de que antes gozaban. Están destinados a desaparecer o a gravitar en la órbita de las grandes potencias». Este es en el fondo el principio contra el cual combaten los aliados, y por eso, mientras este principio sea mantenido por los Imperios centrales, la guerra ha de continuar.

La opinión de Inglaterra antes de la guerra, no podía ser más contraria a la guerra. Era con seguridad el país que más pacifistas contaba. Si hoy ha llegado a establecer sobre este punto una compacta unidad y a querer firmemente la continuación de la guerra, este hecho se debe a que los alemanes luchan con un fin contrario al ideal inglés de la libertad de las naciones, y con medios contrarios al ideal inglés del respeto a los Tratados

y a los seres indefensos y no combatientes. Por esta razón, la voluntad nacional no puede todavía satisfacerse con la paz que, sin duda, sería posible firmar a estas horas. Porque esta paz sería una paz negociada y no una paz dictada, y una paz negociada no podría obtener la rendición sin condiciones del de «matamoros» que Prusia lleva la responsabilidad de la guerra.

Estos sentimientos nacionales fueron elocuentemente expresados en un discurso de Mr. Asquith, que era hasta hace pocos días, el primer ministro inglés:

«¿Quién tiene más razones que nosotros para desear la paz? La paz, sí, pero con una condición tan sólo: que la guerra, con sus grandes pérdidas y sus sacrificios, sus sufrimientos indecibles, sus ejemplos de valor y abnegación, no haya pasado en vano. Y que la paz, cuando llegue, sea tal que construya sobre sólidas bases la seguridad de los débiles, las libertades de Europa y el libre porvenir del mundo».

LA SANGRE es el MANANTIAL de la VIDA Las Píldoras Pink SON MANANTIAL de SANGRE

## Notas bibliográficas

### Los Contemporáneos

Carmen de Burgos (Colombine), la excelente novelista, publica en el número de esta semana de *Los Contemporáneos*, una preciosa novela titulada *don Manolito*. Es la historia de un desterrado político, de un republicano de corazón, que sufre y lucha por el ideal. La acción se desarrolla con creciente interés, y el lector, subyugado, la sigue hasta el final con avidez.

Gregorio de Vicente ha ilustrado el número con maestría.

### Mundo Gráfico

Esta semana pone a la venta la popular revista madrileña el número extraordinario de Navidad, que es un verdadero alarde de buen gusto, tanto por los originales gráficos que publica, como por la primorosa estampación de sus numerosas páginas en colores.

Lleva de éstas ocho que reproducen hermosos cuadros de ilustres artistas y cuya belleza avalora las páginas de este número.

Publica además una interesantísima información de actualidad con el título de «La Nochebuena de los artistas»; en la que ofrece a los más populares de los teatros madrileños, respondiendo gráficamente a las preguntas: ¿Cómo quisiera usted pasar la Nochebuena? y ¿Cómo la pasará usted probablemente?

Además de estas graciosas e interesantes páginas, completan este hermoso número las notas culminantes de la actualidad en Madrid y en provincia.

Aseguramos un gran éxito al número de Navidad de «Mundo Gráfico».

Están de venta en la imprenta y papelería «La Minerva Extremeña», de Florencio Ger Castro, las Agendas y Almanaques Bailly-Bailliere, para 1917, que se anuncian en la cuarta plana.

Plaza de la Constitución, 14, Badajoz.

## Mentiras estupendas

De tales se pueden calificar las que se telegrafiaron a Madrid con motivo de los sucesos en Portugal.

Según esos telegramas infundiosos, la sangre corría por las calles de Lisboa. Machado dos Santos, con numerosas fuerzas, iba sobre dicha capital y los individuos de la misión militar inglesa habían sido asesinados.

Pues bien, la revolución, debida a trabajos germanófilos, según manifestaciones del ministro de Portugal en Madrid, señor Vasconcellos, se sofocó sin disparar un tiro.

Machado dos Santos fue detenido, según dijimos en el número del sábado, al presentarse en Abrantes.

En Figueira da Foz se insurreccionaron algunas fuerzas de infantería y artillería, prendiendo a algunos jefes y oficiales; pero al presentarse en dicho punto las tropas leales, se entregaron sin resistencia los insurrectos.

Poco duró, como dice «La Correspondencia de España» el gozo que embargaba a los germanófilos que desde esta capital y de Vigo transmitieron a Madrid las mentiras estupendas.

## LA FIRME ACTITUD DE ITALIA

Después de las declaraciones hechas por M. Trepoff en la Duma rusa, de batir resueltamente a los imperios centrales, las palabras pronunciadas en el Parlamento italiano por M. Boselli vienen a demostrar que entre los aliados la inteligencia es perfecta y que todos, como un solo hombre, están decididos a seguir luchando hasta conseguir la victoria final.

Italia, según ha dicho el presidente de sus ministros, no fué a la guerra solamente con la esperanza de completar la unidad nacional sino con el propósito de que sus soldados ayuden a restablecer la libertad en las naciones. El objetivo noble y esencial de nuestra guerra es la guerra, es la restauración de Bélgica, de Serbia y de Montenegro, declaró M. Boselli. Y así es Italia, al ponerse al lado de la Entente, no limitó sus aspiraciones a las particulares del país, sino que hizo suyos los ideales colectivos de los pueblos aliados.

Entraba en esos ideales el de arrancar a Austria el dominio del Adriático, e Italia no dudó un solo momento en hacer suya tal aspiración, que ya de antiguo sentía, como sentía también un odio latino al pangermanismo; odio que aumentó con los martirios de Battisti y de Saurro, con los fusilamientos de Radetsk, con la flagelación de las mujeres azotadas por Haynau y con la evocación del cadalso donde Austria colgó a muchos héroes. Todo esto hizo prorumpir un día a Roma en el grito de «¡Muera Austria!» y desde entonces, ese grito sintetiza el sentimiento unánime de toda la península italiana.

Italia es una potencia, esencialmente mediterránea. La necesidad de su expansión la conduce a Tripolitania y a Albania, sus intereses la reclaman en los Balcanes y sus aspiraciones la dirigen hacia el Mediterraneo oriental. Pues bien, únicamente la situación internacional que creará la victoria de los aliados, puede satisfacer sus anhelos expansivos y crear el nuevo equilibrio, al que ella colabora eficazmente, contribuyendo a establecer de un modo sólido y permanente la reorganización de los Balcanes.

Para aquellos que han venido andando de la solidaridad existente entre los aliados, la actitud resuelta, firmísima, de Italia es una prueba concluyente. Hubo un día en que lo mismo en Rusia que en Italia, la propaganda germanófila habló

de paz aislada. Ya se ha visto como ambas naciones han respondido a tales rumores. Rusia, por boca de su primer ministro, definió su conducta, estableciendo de un modo definitivo y que no deja lugar a dudas, que luchará con todo denuedo, con toda perseverancia y con absoluta fe hasta lograr la derrota de Alemania. Y ahora Italia, interpretada en su sentir unánime por el jefe de su Gobierno, declara lo mismo y apoya su declaración con pruebas sólidas. Lejos de desmayar, Italia emprenderá nuevos e impulsivos ataques. Para ello trabajan sus fábricas de municiones y a ello se dispone también su marina de guerra poderosamente reforzada.

Estos propósitos de Italia cristalizarán de un modo especial en los Balcanes, donde ya se ha dejado sentir la influencia del apoyo prestado al ejército de Salónica. Pero hay que hacer más todavía; hay que prestar auxilio a Rumania, derrotar a Bulgaria y ocupar el camino de Constantinopla. Y todo esto se hará con la colaboración eficazísima de Italia. Así se ha expresado Bosselli.

Y ha dicho algo más concreto y terminante aún: contestando a la emoción de los socialistas unificados, relativa a la reunión de una conferencia de la paz exclamó: «La paz no puede obtenerse más que por la victoria! La paz aislada es imposible, no solamente por las enseñanzas adquiridas, sino por razones morales. La paz, para ser duradera, tiene que fundarse en los principios de las nacionalidades.»

¿Vendrá aún la propaganda germanófila a poner en duda la solidaridad aliada? Creemos que no, pero si viniera, estampadas quedan las palabras de Bosselli, para que pueda desmentirse cualquier especie capciosa que llegue del otro lado del Rhin.

FRANCISCO BILBAO.

### Píldoras y Ungüento Holloway

En los casos de llagas, heridas, males de piernas, dislocaciones, etc., de todo género, el mejor remedio a que puede acudirse es al Ungüento de Holloway. Este alivia al instante la inflamación local y modera el flujo de sangre hacia la parte afectada. Pero siempre que la enfermedad cuenta mucho tiempo de duración, el Ungüento debe secundarse con las Píldoras Purificantes de Holloway, las cuales obran sobre el estómago y el hígado, impidiendo que los órganos de la digestión caigan en ese estado de desorden que puede resultar del dolor, la inquietud y la fiebre de que van comúnmente acompañadas dichas dolencias que retarda mucho el progreso de la cura, y que llegue a convertirse en sumamente peligrosa. Ninguna madre ni ama de cría debería carecer de estos notables remedios que son igualmente útiles para las personas de toda edad o compleción. Ellas purifican la sangre, regularizan la circulación para los órganos enfermos y fortalecen de nuevo el sistema.

### Juicio por jurados en causa contra Matías Pachón y José María Gragera, por parricidio y lesiones.

(CONCLUSIÓN)

**Informe del fiscal:** el señor Reguero al hacer uso de la palabra, dirigió primeramente un cariñoso saludo a los magistrados, personal de fiscalía, colegio de abogados y procuradores y al pueblo en general, al mismo tiempo que tuvo para el reo frases de compasión; todo ello muy elocuentemente y demostrando estar acostumbrado a las lides y debates forenses.

Explica después su misión y el motivo porque está en el sitio que ocupa.

Narra el hecho a continuación por el que siente horror, cuyo hecho fué realizado por el procesado sin duda en un momento de efusividad y arrebatado, pero que fué la causa de que la desgraciada María, en la flor de su vida y casi sin darse cuenta, tuviera ese fin tan desastroso.

También la infeliz criatura que llevaba en su seno, murió antes de nacer, y la pobre niña de tres años, contempló con espanto que la causa de tanto desastre es el padre que la dió el ser.

Coincidimos—añade—el fiscal y el defensor, en que el autor de la muerte de María, es Matías Pachón, discrepando sólo en las circunstancias que en el hecho han concurrido. Como fiscal he buscado y rebuscado atenuantes, lo mismo que las agravantes y solo he encontrado la atenuante de arrebatado y obcecación y por eso la aprecio.

Habla de los artículos 56 y 57 del Código civil, que se ocupan de los dere-

chos y deberes que de los cónyuges, deduciendo de ello la atenuante 7.ª del 9.º y niegue la de embriaguez, la de vindicación próxima de una ofensa grave y la de provocación y amenaza.

Hace la calificación legal del hecho, que estima está comprendido en el artículo 417 del Código penal, a más de los delitos de aborto y lesiones, solicitando un veredicto en el que se conteste afirmativamente a la primera pregunta e igual a la de la atenuante de arrebatado y obcecación y negativamente a los demás.

**El defensor.**—El señor Giménez contesta al saludo del fiscal, haciendo un brillante exordio en el que compara el crimen reflexivo, friamente meditado, con aquél que se realice por arrebatado y obcecación.

Habla del deber que la defensa tiene que cumplir y describe la silueta moral del Matías, del que dice que era un hombre de bien, que vivió durante 8 años feliz con su mujer, hasta que llegó un día en que en aquel hogar dejó de existir la tranquilidad, por la cizaña y la insidia.

Esto determinó que Pachón se encontrase sin hogar y al verse sin mujer ni hija, se dirige al sitio donde están, al cortijo del Calero y allí chocan intereses encontrados y surge la tragedia.

La ilustrada defensa, en su brillante informe, analiza lo dicho por el procesado y los testigos, que en el acto del juicio se deciden de sus anteriores declaraciones y sostiene que los hechos son constitutivos del delito de parricidio y no del de aborto, porque donde no hay intención no hay delito y no pudo haber intención porque Matías no sabía que estuviese embarazada su mujer.

Existen en cambio las atenuantes de embriaguez, la de vindicación próxima de ofensa grave y la de provocación y amenaza y por eso solicitó que así lo afirméis en vuestro veredicto, el que espero ha de ser dictado con arreglo a vuestra piedad.

**Resumen.**—El señor Romero hizo el imparcial resumen de los debates, el Jurado dictó su veredicto y la Sala una sentencia condenando al Matías por el delito de parricidio a cadena perpetua y por el de aborto a 6 meses y día de prisión correccional, accesorias correspondientes y pago de costas.

ESPEJUELO.

### VINICULTORES!!!

Aplicad el **VINIFICADOR SULFI FOSFÓRICO** para la elaboración de vuestros vinos y conseguireis que no resulten dulces o abocados, que no se tuerzan, que se conserven limpios y de vivo color y que tengan de medio a un grado más de alcohol.

Sustituye al yeso con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países.

Un kilogramo es suficiente para doscientas arrobas de mosto y cuesta **NUEVE** pesetas.

Medio kilogramo (para cien arrobas) cinco pesetas.

Folleto explicativo y pedidos a la Administración de

### LA INFORMACION AGRICOLA

19. ALMIRANTE. 19.—MADRID

### BANDO

Don Juan Antonio Rodríguez Machín, alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad.

Hago saber: Que haciendo uso de la facultad que me concede el artículo 23 del reglamento dictado para la ejecución de la Ley de Subsistencias y de conformidad con el informe emitido por el excelentísimo Ayuntamiento, he resuelto señalar los siguientes precios del pan de consumo corriente en esta capital:

1.º La pieza de 800 gramos de primera calidad y de forma redonda, denominado boba en esta localidad, se venderá al precio de 34 céntimos de peseta en las fábricas, y al de 36 céntimos, servido a domicilio.

2.º La pieza de iguales peso y forma, de segunda calidad, se venderá en las fábricas a 30 céntimos y a domicilio a 32 céntimos.

Subsistirá la libertad de comercio en cuanto al pan llamado de lujo y respecto a las piezas de peso inferior de 800 gramos.

El término máximo de vigencia de es-

te bando será de quince días, contados desde su fecha; esperando que su fiel cumplimiento por parte de los fabricantes evitará la enérgica y rápida aplicación de la penalidad dispuesta en citado artículo reglamentario contra los infractores.

Badajoz 19 de diciembre de 1916.—El alcalde, **Juan Antonio Rodríguez Machín.**

### Lotería afortunada

Lo es, como lo demuestra el gran número de premios grandes que ha pagado desde su creación, la número 30, Esparteros, 8, Madrid, cuyo administrador, don Antonio Rodríguez, remite a provincias y posesiones de Africa, décimos y billetes enteros del próximo sorteo de Navidad.

### LA ASOCIACION DE FUNCIONARIOS

#### La Asamblea de hoy

La Junta directiva de la Asamblea de funcionarios ruega por nuestro conducto a todos los señores empleados adheridos residentes en esta capital, que se sirvan asistir puntualmente a la reunión magna que se celebrará esta tarde a las cinco y media en el Salón de actos del Ateneo, para aprobar el Reglamento en proyecto y constitución definitiva de la Asociación provincial.

Si alguno de los señores Delegados no recibiera, por olvido, invitación extensiva a los compañeros de su dependencia, le estimará mucho la Junta se dé por notificado con estas líneas.

### Ajos castaños de 1.ª

a 40 céntimos kilo y 4 pesetas arroba. En la pescadería de la calle San Juan, frente a la Concepción.

### PORTUGAL

Los periódicos de Lisboa califican de memorable la sesión celebrada anteayer por la Cámara de diputados, en la que se hicieron manifestaciones entusiastas y se aprobó una proposición para el castigo de los militares y paisanos que conspiran contra la patria.

### Local y Regional

El «Nuevo Diario» ha publicado hoy una hoja manifestando que diferencias surgidas entre la empresa de aquél y los operarios afectos a su imprenta, determinaron que no pudiera salir el periódico en el día de ayer y que hoy dé sólo una hoja.

Se está exportando el carbón en gran escala.

Hoy contraerá matrimonio la señorita Marcelina Robles, con don Daniel García-Solá, empleado del Catastro.

Les deseamos una eterna luna de miel.

### Enfermos

Lo están:

El joven y competente oficial de este Gobierno civil, don José Mata Palomo.

El agente de transportes, don César Moratinos.

Y el Dr. don Jaime Pons.

Celebraremos el pronto restablecimiento de los enfermos.

### Teatro López de Ayala

#### Función para hoy

Estreno de la zarzuela de los hermanos Alvarez Quintero, titulada «Anita la risueña» y la zarzuela de Arniches, «La fiesta de San Antón».

\*\*\*

La función de anoche fué suspendida.

Con el fin de pasar las proximas fiestas al lado de su familia, ha venido de la Corte, donde cursa sus estudios musicales, el joven violinista don Gundemaro García. Sea bienvenido.

### Subasta

El día 28 del corriente, y hora de las doce de su mañana, se celebrará en estas

Casas Consistoriales la subasta para el arrendamiento de los derechos legalmente establecidos sobre el uso voluntario de pesos, pesas y medidas del colodrago de esta ciudad, cuyo expediente se encuentra de manifiesto en la Secretaría de este excelentísimo Ayuntamiento.

En Burgos, donde actualmente residia, ha fallecido doña Romana Galván, viuda de Montaña, madre política de nuestro amigo don Felisardo Díaz Quirós.

Reciban éste, su esposa y las demás personas de la familia, nuestro sentido pésame.

El cuadro artístico del Liceo de Artesanos está ensayando el precioso juguete cómico en dos actos «El afinador».

Probablemente se pondrá en escena el primer día de Pascuas.

### Dimisión

Se nos asegura que todas las damas que formaban parte de la Junta antituberculosa, han presentado la dimisión.

¿Se podría saber cual es la causa de ello?

Hoy se celebrará en el Ayuntamiento el concurso para proveer la plaza de administrador de Consumos.

Mañana se abrirá al culto la capilla que, merced a los condes de la Torre del Fresno, se ha edificado en el Colegio del Angel de la Guarda.

En la barriada de San Roque se hundió la casa de Francisco González.

Los escombros de ella cayeron sobre éste, que resultó con algunas lesiones.

### «Gran café de la Unión»

Programa para hoy 20

A las nueve de la noche

- 1.º Obertura.
- 2.º «Mal de amores» (selección).
- 3.º «Aida» (fantasía).
- 4.º «Los cadetes de la reina» (fantasía).
- 5.º Fiesta bohemia.

### REGISTRO CIVIL

Días 17 al 19

NACIDOS

María Fernández Adeva, De Gabriel, número 42.

Alfonso Iglesias Gil, Bravo Murillo, 81.

Manuel Fernández Hinchado, Plaza Isabel la Católica, 2.

Isidro Macías Molina, Concepción, 8.

Antonio García Guisado, Estación.

FALLECIDOS

Alonso Ripado Barroso, 80 años, hemorragia cerebral, Asilo de ancianos desamparados.

Regino Gómez Atienza, 6 años, meningitis tuberculosa, Parque, 6.

Guillermo Esguembri Galván, 58 años, lesión orgánica del corazón, Asilo de ancianos desamparados.

Gonzalo Ruiz Romo, 23 días, debilidad congénita, Hospicio.

Victoria Muñoz Silva, un mes, bronquitis capilar, Hospital.

Ramona Ramírez Expósito, 9 meses, extensas quemaduras en el vientre, San Agustín, 63.

María del Pilar Alvarez Llorente, 75 años, cardioplegia, Echegaray, 13.

Cipriano Granado Hernández, 9 meses, meningitis tuberculosa, Ronda del Pilar, número 58.

Clara Bocho Suárez, 69 años, lesión orgánica, Atocha, 17.

MATRIMONIOS

Felipe Andrade Moreno, con Ramona Sevilla Borque.

Eugenio Sosa y Suero, con María Roman Vilatán.

Francisco González Vaquero, con Felisa Silva Sánchez.

Manuel García Pozo, con Concepción García Paniagua.

### TOSE EL QUE QUIERE

Discoides pectorales M. Roselló

Remedio eficazísimo para la curación de todas las enfermedades del pecho, calmando la TOS por pertinaz y crónica que sea, facilitando notablemente la expectoración.

**José García Mata**

ALMACENISTA

Jamones, tocino, embutidos de todas clases; cereales, harinas, patatas y otras legumbres.

Fimiento molido y sal.

Ventas al por mayor y menor.

Madre de Dios, números 10 y 12

TELEFONO 224, Badajoz

**INTERESANTE**

En la plaza de la Constitución, número 21, se ha establecido el industrial don Vicente Martínez con un Bazar de Calzado, donde el público encontrará elegancia, solidez y economía.

Visiten el establecimiento, plaza de la Constitución, 21, y se convencerán de su realidad.

**PRODUCTOS QUIMICOS DE HUELVA S. A.**

FABRICA DE HUELVA

Superfosfatos de Cal, Mineral, para Abonos

Agentes: VIUDA E HIJOS DE VICTOR REDONDO

Céspedes, numero 3, Badajoz

**FARMACIA DE G. UBIERNA**

SAN JUAN, 51.-BADAJOZ

Preparación de toda clase de soluciones esterilizadas en ampollas cerradas á la lámpara y de tabletas pectorales eficacísimas para los catarros. Material esterilizado para operaciones quirúrgicas. Vacuna de ternera, que se recibe cada quince días: 0,75 tubo.

**Dejad de administrar**

aceite de hígado de bacalao, que los enfermos y los niños absorben siempre con repugnancia y que les fatiga porque no lo digieren. Reemplazadlo por el VINO GIRARD, que se encuentra en todas las buenas farmacias. Agradable al paladar, más activo, facilita la formación de los huesos de los niños de crecimiento delicado, estimula el apetito, activa la fagocitosis. Es el mejor tónico para las convalecencias, en la anemia, en la tuberculosis, en los reumatismos.—Exíjase la marca: D. A. GIRARD. París.

**EMBUTIDOS**

No hay ningunos que puedan competir con los que se fabrican y expenden en el establecimiento de Francisco Suárez.

Esta casa reúne todas las condiciones de higiene exigidas para esta clase de industria, habiendo sido reconocida por el señor inspector provincial de Sanidad.

Peñas, 51 y Bravo Murillo 74

**Eladio Salinero de los Santos**

Procurador de los Tribunales

ABRIL, 22.

**Almacén de Alpargatas, Cordelería y Calzado**

Y DEL ESPECIAL CON PISO DE MADERA

**Evaristo Málaga**

CÁCERES

Ventas al por mayor en las provincias de Cáceres,

Badajoz, Sevilla, Córdoba y Huelva

**CAFÉ "LA PEÑA,"**

Esta es la casa que sirve el mejor café en Badajoz, y para que todo el público pueda comprobar esta verdad, ha puesto a la venta unos paquetes de su exquisito café, al precio de 0,70 pesetas, con los que se pueden hacer 12 tazas de un café superior, y en los que se explica la forma de hacerlo.

Mereno Nieto, 12, Badajoz

**A las empresas y artistas de varietés**

3 tés

**Teodoro de Góngora**

Agente artístico

Pasaje de Amores, 3, Sevilla

**Habilitado de Clases Pasivas**

**DON JOSE EXPOSITO HURTADO**

Salmerón, 48, principal

Con un interés módico del uno por ciento, se encarga de hacer efectivas las cantidades que por retiros, jubilaciones o pensiones tengan que percibir mensualmente sus poderdantes.

SALMERÓN, 48, PRINCIPAL

**SARNA**

Sin baño, sin peligro y rápidamente, la cura el

**Antisárnico MARTÍ**

El más económico, seguro e inofensivo, 2,50 franco. No puede imitarse. Desconfiad de los sulfuretos: por lo peligrosos resultan caros.—Depósito, Farmacia don Vicente Domingo, San Juan, 31, Badajoz.

**PARA TODOS NUESTROS LECTORES**

**Cupón regalo**

LA REGIÓN EXTREMEÑA, deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de la población, puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, les ofrece casi gratuitamente una hermosa ampliación fotográfica inalterable, tamaño 30 por 40 centímetros, sobre fina cartulina «Bristol», de 50 por 65.

Para ello, hemos firmado contrato con los talleres fotográficos de J. Luque, Plaza del Angel, 17, Madrid, y deseando que cada ampliación venga ya perfectamente retocada y libre de todo gasto, sólo exigiremos tres pesetas noventa y cinco céntimos por dicho concepto.

Es decir, que entregando en esta administración 3'95 pesetas acompañadas de una fotografía y diez cupones como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación.

Si el retrato es de más de una persona, habrá de abonarse una peseta por cada persona más.

También serviremos por 3,95, ampliaciones del modelo pequeño, o sea de 32 por 42 en conjunto, con marco blanco o caoba, a elegir, y su artístico passe-partout, en lugar de cristal.

**DIEZ CUPONES**

como el presente dan derecho a una ampliación fotográfica, regalo

de

"La Región Extremeña,"

**PASTILLAS CRESPO**

De tan buenos resultados, que basta una para calmar la tos, mejorar todos los síntomas catarrales y molestias de la garganta. En todas las farmacias de España, ptas. 1,50.

**PERLA ESTOMACAL**

de R. FERNANDEZ

Los que padecéis del Estómago, crónicos, desesperados; los que no tenéis un momento bueno; los que no podéis comer, ni trabajar, ni vivir, usadla y os curaréis radicalmente. En todas las farmacias, ptas. 3,50, y de la de Madrid, San Justo, 5, antes Sacramento, se remite por correo.

**ACADEMIA TORRES**

Carreras militares y Escuela Naval

Director: DON ANTONIO TORRES BESTARD, Capitán de Infantería

ÉXITOS INMEJORABLES

Núm. 1 Última convocatoria Escuela Naval

Sección especial para QUINTO ejercicio. Clases particulares.

Los alumnos estudian en la Academia bajo la inspección del profesorado.

Para detalles, pidánselos Reglamentos. Internos, medio internos y externos.

JOVELLANOS, 5, MADRID

